健康成都·基卫风采

华西社区报 川观社区发布 封面社区频道

入党申请人在"疫"线接受组织考验

2月下旬,疫情突袭成都,温江区 天府街道社区卫生服务中心党支部成 员立刻响应防疫安排,设立党员先锋 岗3个,在核酸采集、重点人群入户排 查、转运等岗位发挥积极作用。一批 入党申请人也深受感染,以党员标准 严格要求自己,用实际行动接受党组 织的考验,在"疫"线"向党报告"。

优化采集点位布置 确保检测有序开展

入党申请人陈莉是天府街道社区 卫生服务中心药剂科科长。在本轮疫 情防控中,她主动承担起核酸采集点 总控及防疫后勤物资保障工作。为避 免人群聚集,陈莉组织大家对留观点 区域进行了周密布置:6组采集点、多 顶帐篷、一条条隔离带、安全距离标识 等一应俱全,为核酸采集有条不紊的 推进打下了基础。

连续3天,陈莉都工作到深夜。 在她的安排和协助下,天府街道核 酸采集点保持24小时开放,并及时 根据人流情况调度各项工作,为群



陈莉进行防疫后勤物资保障工作。

众提供了安全、快捷、方便的核酸 采集服务。截至3月2日下午5 点,中心核酸采集点累计采集标 本 28951 份。

守住院感防控底板 一丝不苟注重细节

入党申请人廖洪祥是天府街

道社区卫生服务中心院感科科 长。每次疫情来袭,院感科就会变 得特别忙碌。为了守住院感防控 底板,廖洪祥加班加点,毫不松 懈。每一瓶消毒液的有效期,她都 仔细巡查;每一位在疫情防控岗位 上的同事,她都反复确认防护知识 是否掌握;得知防疫工作人手不 足,她立刻要求加入入户流调小 组,最晚一次,凌晨两点她仍在外奔 波。截至3月2日下午5点,廖洪祥累 计入户调查100余户。

后勤人员主动请缨 创新模式提升效率

入党申请人唐春艳是天府街道 社区卫生服务中心财务科工作人 员。作为一名后勤人员,在抗疫中唐 春艳主动承担起力所能及的事情。 当得知愿检尽检核酸检测点人流量 大、缴费处时常发生人员拥堵的情况 后,她主动提出担任收费员一职。从 早上8点值守到晚上8点,唐春艳耐 心回答每一位群众的询问,"我现在 已经化身复读机了,每天都会重复同 样的话上千遍。"唐春艳开玩笑地说

为提高收费效率,她自制收费小 凭证,在大大提高收费速度的同时,减 少了采集人员确认收费信息这一环 节,为群众提供了更为方便快捷的服

华西社区传媒记者 刘俊 中心供图

成功创建社区医院 医疗服务提档升级

日前,四川省卫健委发布《关于公 布 2021 年"优质服务基层行"活动与 社区医院创建结果的通知》,成都市双 流区公兴社区卫生服务中心通过了省 级专家组"优质服务基层行"推荐标 准,更是被认定达到"社区医院"标准 的基层医疗服务机构。"社区医院的建 设"标志着中心基层卫生能力提档升 级,居民在家门口就医将更省心、更方 便。

以创促建

狠抓医疗服务能力提升

患者候诊区域、健康体检中心、医 学检验科室、公共卫生科室……3月3 日,记者走进公兴社区卫生服务中心 看到,中心功能分区明晰、诊疗环境干 净整洁、医疗设备齐全完善。去年9月 11日,中心完成搬迁升级,实现"颜值" 与"服务"齐飞,业务用房面积由原 3800平米增至8900平米,门诊由11个 诊室增设至17个,住院病床由50张增 设至80张;全新购置CT等大型医疗设 备,增设电梯和电子排号系统等便民 设施……这个服务辖区 6.6 万人的基 本医疗、公共卫生及家庭医生签约服 务的基层医疗卫生服务中心,让老百 姓的多发病、常见病在家门口就能得 到解决。不仅如此,中心作为成都市 首家开设精神科门诊和精神科特殊门 诊的基层医疗卫生机构,还与成都市 第四人民医院共同搭建远程会诊信息



中心家庭医生团队在辖区居民中有着良好口碑。

平台,让精神疾病患者能"足不出 户"即可享受三级医院专家的诊疗 服务。不少前来就诊的居民感叹: "现在看病太方便了,不用往城里 挤,家门口就有这么巴适的医院,以 前简直不敢想!"

"中心自创建工作开展以来,就 明确了目标,铆足了干劲!"双流区 公兴社区卫生服务中心主任商芳介 绍说,创建优质服务基层行及社区 医院不是目的,创建过程中,随着中 心科室设置不断健全,信息化等基 础设施和设备提档升级,基本医疗 卫生服务能力也实现了有效提升。

多措并举

强化防治结合功能定位

"我的家庭医生非常负责,除 了定期电话回访我的血压、血糖情 况外,还会提醒我体检、拿药的时 间。最近突发疫情期间,还发短信 要我注意防护,不要去跳广场舞, 简直太贴心了。"58岁的居民刘元 莉感叹道。

据了解,该中心的9支家庭医 生团队,在辖区居民中有着良好的 口碑,这得益于中心创新开展的 "医防融合,三方协作"家医团队建

设工作。"我们的家庭医生服务团队由 全科医生、护士、公卫人员、专科医生、 乡村医生、上级医院专家多方组成,形 成了以'全科医师为服务主体,专科医 生为中流砥柱,乡村医生为桥梁纽带, 的三方协作服务模式与医防融合的管 理模式。"商芳介绍说,中心坚持防治 结合的功能定位,并以居民需求为导 向,定制了"以人为本"的多类签约服 务包,贴心、细心的服务有效推动了辖 区居民从"要我签约"到"我要签约"的 转变。

中心的可持续发展,还离不开人 才队伍的建设。"我们坚持引进与培 养相结合,建立人才培养机制,打造 高质量的医疗团队。"据商芳介绍, 2021年以来,中心外聘心血管、耳鼻 喉、医学影像、中医等10余名专家;同 时邀请多领域专家开展带教、查房及 院内培训等工作,通过不断加大对社 区医护人员的培养及培训,提高中心 医疗水平。"

谈及未来的发展,商芳表示,公兴 社区卫生服务中心将继续巩固"优质 服务基层行"和社区医院创建成果,全 力实现硬件设施实现由"农村乡镇卫 生院"向"城市社区卫生服务中心"转 变,医院管理实现由"粗放式"向"精细 化"转变,人才结构实现由"低学历老 龄化"向"专业性结构优"转变,进一步 提升城乡居民对基层医疗卫生机构的 信任度和获得感。

华西社区传媒记者 李思佳 摄影报道